

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszlón, Rákóczy-ut,
I. tized 289. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő-
fizetőknek 3 pengő. Lapzártá
szombaton délelőtti 9 órakor.

Buzájával áll, vagy bukik ez az ország!

Írta: Dr. Herczegh Béla, országgyűlési képviselő.

Az oly sokat hangoztatott többtermelés, nem segíthet a magyar mezőgazdán. A magyar mezőgazda egyre többet termel, a mezőgazdasági válság mégis folyvást fokozódik, mert hiszen közben az egész világ termelése is növekedett. Legfőbb kiviteli cikkünknek, a buzának katasztrófális árzuhanása a leg-súlyosabban nehezedik gazdasági életünkre. Nos, 1921-ben 14 millió métermázsza búzát termeltünk, 1928-ban pedig 27 millió métermázsát, tehát csaknem kétszer annyit. 1928. évben átlag-termelésünkkel már a 17. helyre kerültünk a 90 búzatermelő ország között. A többtermelésben tehát nem volt hiány. A magyar gazda nem kimélte verejtékét, hogy valóban többet termeljen, eredményét, mégis kevésbé láthatja munkájának, mert hiszen 1926-tól 1928-ig az öt világrész búzatermelése is 1200 millió métermázsáról 1370 millióra emelkedett. 1929-ben sok milliós tételekkel megjelent a világgpiacon a orosz szovjet is, olyan árkinálattal, amely még a termelési költségeket se fedezheti. Ilyen viszonyok között, kétségtelen, hogy mezőgazdasági helyzetünk javulását a többtermelés, magában, nem eredményezheti.

A külföldi államok törvényhozásilag állapították meg a saját határaikon belül termelt búza őrlési hányadszámát. A külföldnek tehát, csakis, minőségben elsőrendű búzára van szüksége. A gazdasági kultúra a külföldön nagyot javított a terméseredményen és a termés minőségén is, de mégsem pótolhatja, teljesen, azokat a speciális természetű adottságokat, amelyek csonka-országunk egyes vidékein a legértékesebb és külföldön is legkeresettebb magyar búzákat termeli ki. E vidékeken a külföldi keresletnek megfelelő búzákat termelni, márkázni és exportálni, ez lehet a hazai búzaválság megoldásának, vagy legalább enyhítésének legtermészetesebb és legtöbb sikerrel kecsegtető módja. De ez adná a legtöbb lehetőséget az egész gazdasági krízis enyhítésének is, mert véleményem szerint, ez a földmivelő ország buzájával áll, vagy bukik. Az ország ege és földje ezt adta legfőbb termésének, tehát, legfőbb segítségét is a búza sorsának javulásától várhatja.

Az állattenyésztés, az ipari növények termelése, a gyümölcsstermelés a takarmánynövények termelése, mind-mind igen fontosak mezőgazdaságunk életében, igen jelentős tényező a nemzeti jövedelem tekintetében, ellenőrzéssel, márkázással való forgalomba-hozataluk helyes is, szükséges is a kiváló magyar búzától várható és nyerhető nemzeti jövedelmet alig pótolhatják.

Az a terület, amely a kiváló minőségű tiszavidéki búza termőterületének tekinthető, mintegy 2.700.000 magyar hold. Ha ennek évente csak ötödét vesszük búzavetési területnek és ha, a mintegy 500.000 magyar hold átlagos évi termését 8 mázsával számítjuk, akkor évi 4 millió métermázsára tehetjük a Tiszavidék évi termését. Minthogy, hozzávetőleg, ugyanennyi az ország évi búzakiutalása, amelynek elhelyezése ma olyan nagy gondot okoz gazdasági életünknek és kormányunknak, ha e kivételre a legkeresettebb tiszavidéki magyar búza irányítatnak megfelelő ellenőrzés és márkázás mellett, a belföldi fogyasztásnál felesleges magyar búzának kivitele nyilván kevesebb gondot okozna. Teljesen téves az a felfogás, hogy a tiszavidéki búza exportálása az ország más búzafajtainak árát rontaná le. Ellenkezőleg, a tiszavidéki búza exportja magával vinné a gyengébb minőségű búzák árát is, mert ezek a belfogyasztást elégíthetnék ki és megfelelő szállítási kedvezményekkel, olyan helyekre volnának eljuttathatók, amelyekről az exportképes búzák kivitelük volnának.

Amikor azonban exportról beszélünk, akkor a kivitel sikere érdekében, mentől intenzívebben irányítani kell magát a termelést is. Nincs szükség arra, hogy ebben a kis országban, vagy nyolcvanfélé búzát termeljenek, mert búzatermésünknek e sokfélesége komoly nehézséget okozhat a búza márkázásánál és kivitelénél. Az egyes, egységeseknek tekinthető termelési területeken a legjobban bevált fajták termelését kell megszervezni, a termelést kell akként irányítani, hogy ott hasonló minőségű és típusú fajtákat termeljenek.

Ezt az irányítást, természetesen nem-csupán a búzára, hanem más mezőgazdasági terményekre is ki kell terjeszteni. Ezzel nemcsak az ország különböző részeinek termelési viszonyait hozhatjuk a lehetőségekkel és a jövedelmességgel összhangba, hanem nagyot lendítünk a magyar mezőgazdaság és az egész magyar gazdasági élet sorsán is.

Jót tesz!!!

Önmagával és rádiójával, ha
VALVÓ - csövet
használ.

Kapható: JUHÁSZ LAJOS
rádiószaküzletében.

Kishitűek.

Egyre többen lesznek olyanok, akik az utóbbi időben elvesztették bátorságukat és lemondóan intenek, ha a magyar sors jobbrafordulásáról hallanak. Ezek a szerencsétlenek annyit csalódtak és annyit nyomorogtak 1918 óta, hogy már reménykedni sem mernek. Nemzeti szempontból igen káros következményei lehetnek ennek az áramlatnak, ha annyira elhatámasodik, hogy többségre tesz szert, azért minden felvilágosító eszközt fel kell használnunk megakadályozására.

Deák Ferenc, a haza bölcsje, mondta a szabadságharc leverése után a maihoz hasonló nemzetrontó állapotok idején, hogy hasztalan minden idegen erőszak, ha a nemzet nem mond le önszániából jogairól, viszont hiábavaló minden erőlködés az egykori javak visszaszerzésére, ha már egyszer csüggetegen odaadtuk másnak. Ezek a szavak bebizonyosodtak 1867-ben, amikor a nemzet kibékült az uralkodóházzal és az ország visszakapta önállóságát. De az egész történelem is azt tanítja, hogy nem lehet a nemzeteket eltemetni, ha élni akarnak. Arra is számtalan példát találunk, hogy forgandó a szerencse, hol az egyik, hol a másik nép kerekedik felül, de csak az tarthatja meg vezető és irányító szerepét, amelyikben meg van a faji öntudat, az erő és az okosság a vezetésre. Ezek viszont olyan tulajdonságok, amelyeket lehet ugyan szemfényvesztő ravasz-sággal ráhazudni és ráfogni valamelyik népre, de az első komoly helyzetben, a sorsdöntő harcokban azonnal lehull a hamis álarc, amikor a szerencse kerekének fordulása megint csak azt lendíti felül, akinek multja, jellege és ereje szerint meg van rá a joga.

A történelem nem hazudik, a természetben nincs ugrás, a világháború utáni állapotok pedig természetellenesek, hiába akarják bizonyítani az érdekeltek az ellenkezőjét. Elég, ha el olvassuk a napilapokat. Minden új országban zavarok vannak, sehol sincs megelégedettség és nyugalom. Forrong egész Európa, aminek leghívebb tükrje a Népszövetség genfi üléséhez, ahol a diplomácia sima nyelvezete leköszörűi ugyan a ríktó ellentétek érdességét, mégis látni azt a feneketlen szakadékot, amely ott tátong az ellenfelek között. A szép beszédek árnyékában titokban gyártják a fegyvert. Mindenki készülődik az újabb leszámolásra, amely nem hazudtolhatja meg a történelmet.

Ha az élet ezer gondja, a kenyértelenség lázító mérge elfásit és izgat is bennünket, ha minden erőnk a napi betevő falat megszerzésében morzsolódik is fel, ha nincs semmi olyan szilárd pont, amibe belekapaszkodhatnánk, hallgassunk ösztönünkre, ne tagadjuk meg fajunk és hazánk multját, ne tépjük szét annak a közösségnek láthatatlan szálait, amely ezer esztendeje összetar-

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász Nándor ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

Fájdalmak ellen
Aspirin-tabletták
Gyógyszertárakban kaphatók.

totta és ma is eggyé varázsolja azokat, akik magyarnak vallják magukat. Akiben nincs remény, akinek célja elenyészett, hasztalanul tengeti életét, de legkétségbeesettebb pillanataiban is jusson eszébe, hogy meggondolatlan és kishitű szavaival összetöri azoknak a lelkét, akik még törhetlenül hisznek a szebb magyar jövőben, akik tudják, hogy ha ők maguk már csak így morzsolhatják le szegényes napjaikat, de az utánuk következő nemzedék, a mi gyermekeink ismét boldogok lesznek. A kishitűek tehát nemcsak a maguk életét rongják meg, hanem önkreteszik a nemzet jövőjét is anélkül, hogy használnának saját személyüknek.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtti Demjén Ferenc lelkész, a gyermek- és ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos vallásügyi lelkész, délután P. Nagy Elek hittanhalgató végzi az istentiszteletet.

— **Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága** febr. 9-én délelőtti 9 órakor dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklété alatt tartja rendes havi ülését Debrecenben, a vármegyei székházban.

— **Hajdúvármegye törvényhatóságának kisgyűlése** febr. 9-én délelőtti 11 órakor ülészik dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklété mellett a megyei székházban Debrecenben. Hajdúszoboszló megyei városunk egy ügye szerepel a tárgysorozatban.

— **Esküvő.** Dr. Grósz József ügyvéd, a Gazdasági Bank jogtanácsosa február 3-án tartotta esküvőjét Epstein Olga urleánnyal Budapesten a dohányutcai izr. templomban. A fiatal házaspár az esküvő alkalmával harmadfélszáz üdvözlő táviratot kapott s még aznap délután nászútra ment a franciaországi Riviérára.

— **A Kaszinó szombat délután 6 órakor** saját helyiségében Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos elnöklété alatt tartotta évi rendes közgyűlését. Körner Géza elnök meleg szavakkal emlékezett meg az egyesület halottairól, különösképpen a most elhunyt dr. Malatinszky József volt elnökről, majd a közgyűlés tagjait üdvözölte. Dr. Hetey László titkár az évi jelentést, Görög Sándor könyvtárnok pedig a könyvtári jelentést terjesztette elő, illetve ismerte, majd a közgyűlés elfogadta a múlt évi számadatát és folyó évi költségvetést, megválasztotta a számvizsgálóbizottságot. Este 7 órakor a szokásos társasvacsorával zárta be a kaszinó a közgyűlés napját.

— **A válságos mezőgazdasági helyzet** gyökeres orvoslására dr. Wekerle Sándor pénzügyi- és Máyer János földmívelésügyi miniszterek az országgyűléshez törvényjavaslatot nyújtanak be.

— **Az OMKE helybeli fiókja** leikes érdeklődés mellett ünnepelte a kirakal-verseny győzteseit. Az ünnepséget 120 terítékű társasvacsora követte. Itt a kirakal-verseny kitüntetettjeit és az elnökséget köszöntötték több felszólalásban.

— **A függetlenségi olvasókör** febr. 1-én délután 4 órakor tartotta évi rendes közgyűlését Bélicy Lajos ref. lelkész elnöklété alatt. Közgyűlés az elnöki előterjesztéseket egyhangulag elfogadta.

— **A városi villamosmű igazgató-ságába** a tegnapi városi képviselőtestületi közgyűlés Körner Géza, Gönczy János és Szilágyi Ferenc városi képviselőket választotta meg, egy évi hatállyal.

— **Hajdúszoboszló megyei város képviselőtestülete** tegnap délelőtti dr. Márton Gábor polgármester elnöklété alatt rendes közgyűlést tartott. A közgyűlés végzett anyagának részletes ismertetését lapunk legközelebbi számában fogjuk ismertetni.

— **Az iparos dalkör** választmányáya febr. 6-iki ülésében elhatározta, hogy évi rendes közgyűlését febr. 22-én délután 6 órakor fogja az ipartestület helyiségében megtartani. A közgyűlést este 7 órakor szerény társasvacsora követi. Egy teríték ára 1 P 80 fillér.

— **A Gazdakör** február 1-én tartotta évi rendes közgyűlését saját helyiségében a tagok élnök érdeklődése mellett. A közgyűlést Borbély Gábor elnök vezette. Az évi számadás és költségvetés elfogadása után Borbély Gábor elnök meleg szavakkal üdvözölte Balla Sándor törpebirtokost és D. Nagy Mihály gazdasági cselédet, kiket a Gazdakör igazgatósága elismerő oklevéllel és 20—20 pengő jutalomdíjjal tüntetett ki. A kitüntetettek hálás szavakkal köszönték meg a Gazdakör vezetőségének jóindulatát.

— **Dr. Malatinszky József halála.** Hajdúszoboszló megyei város közeletének gyásza van. Dr. Malatinszky József ügyvéd, a Hajdúszoboszlói Takarékpénztár r.-i-nak múlt évben nyugomba vonult ügyésze, február 7-én reggel hosszas szenvedés után meghalt. Dr. Malatinszky József odaadó, lelkes, önzetlen munkása volt a helyi köz-, társadalmi és egyházi életnek. Erdemeinek és közhasznú munkásságának elismerésül csakhamar vezető állásokba került. Városszerte általános közszereletnek örvendett. Tíz éven át volt a Kaszinó elnöke, 25 éven át Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának tagja, 23 éven át az a szabolcs-hajdúvidéki ref. egyházmegye világi tanácsbírája, hosszú éveken át a hajdúszoboszlói ref. egyháznak főgondnoka, presbitere, a városi képviselőtestületnek és vármegyei törvényhatóságának évtizedeken át értékes, érdemes virilisi tagja. Több ízben felajánlotta neki a polgármesteri állást, de ő azt mindannyiszor szerényen elutasította. A múlt évben kezdett gyengékedni. Két hónappal ezelőtti súlyosabb komplikációk léptek fel nála, míg végre szenvedéseitől megváltotta a halál. Nagy és előkelő család gyászolja. Temetése holnap délután lesz. Elhunytáról a következő gyászjelentést vitük: „A. B. F. R. A. Fájdalomtól lesújtva, de Isten rendelkezésében megnyugodtan tudatjuk az összes rokonság nevében is, hogy a legjobbjól, apától, nagypapától és rokonoktól: Dr. Malatinszky József ügyvéd, életének 76-ik, holdog házasságának 46-ik évében folyó évi február hó 7-én elhunyt. Kedves halottunk földi részeit tolyó évi február hó 9-én, délután fél 3 órakor, a református egyház szertartása szerint, a református templomban tartandó ima után a vénkerti temetőben fogjuk örök nyugalomra helyezni. Hajdúszoboszló, 1931 február 7. Bónatos özvegye, gyermekei és unokái: Özv. Dr. Malatinszky Józsefné Báthory Vilma Dr. Malatinszky Zoltán. Dr. Malatinszky Vilma Malatinszky Gizella. Malatinszky Irén férjével vitéz Pólya Imrével. Malatinszky József nejevel Kapuz Emmával. Malatinszky Ilona Malatinszky Ella. Pólya László. Malatinszky István Pólya Imre. Pólya Jenő.“ A Hajdúszoboszlói Takarékpénztár az intézetet ért veszteségről külön gyászjelentést adott ki. A megboldogultban dr. Malatinszky Zoltán helybeli ügyvéd, takarékpénztári ügyész, ifj. Malatinszky József Hangya főosztályvezető, dr. Malatinszky Vilma orvosnő, vitéz Pólya Imréné Malatinszky Irén urnő édesanyjukat veszítették el. A gyászeset városszerte általános részvételt keltett.

— **A polgári iskolák szakfelügyeletét** új alapokra fektette a vallás- és közoktatásügyi miniszter és március 1-től kezdődőleg az ujonnan szervezett két szakfelügyeleti osztály rendelte. A hajdúszoboszlói áll polgári iskola a szegedi szakfelügyelőséghez tartozni.

— **Az ipartestület** február elseji teastélye fényesen sikerült. Különös fénypontra volt az estnek ifj. Fehér Gábor író, nyiregyházi leánygimnáziumi tanár előadása, dr. Szabó Zoltán városi jegyző és Moldvány Margit urleány szavaiata, valamint az iparos dalkör többrendbeli énekszáma.

— **Székrekedés.** Kórházi jelentésekben olvassuk, hogy a természetes „Ferenc József“ keserűvizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicsérik.

— **A hajdúszoboszlói községi iparostanonciskolai felügyelő-bizottság** febr. 4-én Vasady Lajos kir. tanfelügyelő elnöklété alatt ülést tartott. Egyetlen tárgya volt az ülésnek: az iparostanonciskolai igazgató választás. Szécsy Miklós eddigi igazgató ugyanis eme tisztségéről lemondott. Egyetlen pályázó volt vitéz Kósa Vince állami polgári iskolai igazgató, szakfelügyelő személyében, akit a felügyelő-bizottság egyhangulag meg is választott az ipariskola igazgatójává. Ezután Szécsy Miklós igazgató emelkedett szólásra s hálás szavakkal köszönte meg a felügyelő-bizottságnak, hogy őt eme minőségében évtizedeken át támogatta s az iparostanonc-képzés ügyét oly hazafias lelkesedéssel támogatta. Ezzel az ülés véget ért.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság kihirdetés; B. Nagy Gábor és Pap Piroška, Sarkadi Lajos és Vég Margit, Lovas István és Márton Piroška, Czeglédi János és Kis Ágnes. Házasságot kötöttek: Karika Mihály és Lente Zsuzsanna, Szatmári István és Kovács Eszter, Vég Antal és Cseke Amália, Szőke József és Fehér Erzsébet, Harsányi Antal és Farkas Rebeka, Molnár Bernát és Márton Eszter, Cs. Kovács Gábor és Kátai Eszter. Házalozások: K. Tóh János 68 éves, özv. Vadász Istvánné Földes Rozália 74 éves, Dr. Malatinszky József 76 éves. Született: 4 fiú és 3 leány.

— **A népművelési szakosztály** kebelében ma d. e. 11 órakor a Gazdakörben és d. u. 6 órakor a VII. tizedbeli Olvasókörben Iványi Antal, d. u. 6 órakor az Ipartestületben dr. Balla István tart előadást. A leventék részére külön négy előadást tart a polgári iskolában Tóth Imre és Cseke Antal. A Gazdakörben e hó folyamán az alföldi fásításról legközelebbi számunkban írunk részletesebben.

— **Az autóbussz közlekedés változása** Mint legutóbbi lapszámunkban ismertettük, a HÉV. autóbussz járatai a Debrecenben tanuló diákok kérelmére megváltoztak s így egyben a nagyközönség kényelmét is előnyösen szolgálja a menetrend változás. A kocsi új indulási és érkezési ideje a következő:

I. A 301. számú járat Hajdúszoboszló piactérről indul reggel 7 óra 10 perckor, Debrecen Bika-szállóhoz érkezik 7 óra 51 perckor.

II. A 302. számú járat Debrecen Bika-szállótól indul déli 1 óra 15 perckor, Hajdúszoboszló piactérré érkezik 1 óra 56 perckor.

III. A 303. számú járat Hajdúszoboszló piactérről indul délután 2 óra 20 perckor, Debrecen Bika-szállóhoz érkezik 3 óra 01 perckor.

IV. A 304. számú járat Debrecen Bika-szállótól indul este 7 óra 20 perckor, Hajdúszoboszló piactérré érkezik 8 óra 01 perckor.

Az autóbussz-járatok feltételes megállóhelyei és pedig: Gyógyfürdő, Vervölgy, Ébes, debreceni tisztviselőtelep, külsővásártér és vármegyeháza előtt továbbra is megmaradnak.

— **Csökkenett a lakossága Hajdúszoboszlónak.** A most megjelent népszámlálás szerint Hajdúszoboszló megyei város összlakossága 17,029 lélekszámmal rug, vagyis 694 fővel kevesebb, mint 1921. évben volt a népszámláláskor. Ennek oka az, hogy akkor a nemzeti hadseregnek 506 katonája városunkban táborozott s ez is beszámított az összlakosságba. Ha ezt tekintetbe vesszük, a polgári lakosság csökkenése mindössze 188 lélek. Ez a csökkenés a nagymértékű elköltözésben találja magyarázatát. Csupán Debrecenben több mint 2000 szoboszlói származású gazdasági és házi cseléd, vasutas, iparos és egyéb alkalmazott él.

— **Angol hítes tolmácsi kinevezés.** Az igazságügyminiszter Gál Istvánt, Szabolcs-vármegyei könyvtárnokát (Nyiregyháza) kinevezte hítes angol tolmáccsá és fordítóvá. Hajdú- és Szabolcs-vármegyéből sokan vándoroltak ki Amerikába és Kanadába, ezek hozzátartozóinak itthon nem egyszerűen szükséges hítes angol fordításokra, melyeket most már Nyiregyháza és így gyorsabban intézhetik el. E kinevezés már ezért is előnyös és örömdetes vármegyénknek nézve.

— **A „Hatalmas és szomorú történet“** című „Dalegylet“ febr. 1-én este pontosan 7 órakor rendez, melynek tagja pedig meg és monológ-számát Gajzer János nagyobb lelkesedéssel kedves emlékeire nek igérkező jövetelt.

— **Egy világszerte ismert és hatalmas és szomorú történetnek a közlése** meg Tolnai Mindenképpen érdekes és izgalmas számunkban olvasható. Tolnai V. u. számának címe: „Hívjuk fel a figyelmüket: A nemzeti vasmenyecske, egy pontban. Az utolsó 24 fillér. A népi alap mindössze tíz pengő, a 2 pengő fillérért bérmentés, Tolnai V. kóna, Világöröm, a Műveltségi egy-egy díszkötet.

— **Köszönetnyilvánítás.** Minden kik férjem K. is temetése a val megjelenés munkát e szívesek voltak mondunk köszönetet.

— **Özv. K. Kossné és családja.** — **Olcsó utazások Rómába, Népszínházba, Norvégia, Svábia, Egyiptus, Palesztinába, Babilonba.** Mot küld Makác ny. felső isk. igazgató. VI., Szinyei utca 11. sz. 8.

— **Álarcos Magyar házbán.** Revolucos bandita be a Magyar Sz. Eről szól a színházi képesítés riportja, egyben rendkies pályázat népszerű színházban a legérdekesebb cikkeket, színházi pletykák, folyóregényt, novellákat, talásvasó. A tartalmas, érdekes száma mindössze Ennél és érdekesebb képeslapot Európában nem találni. Minőségűségűságnál és díjazásban kapható.

— **„Miss Európa“** legszebb lányát küldött munkatársai észe izg érdekes tudósítások a párizsi „Európa“-választásról és fényképek a párizsi operaházban, ahol Fekete Mária a Miss Európa választásnak van egy választás „Miss Európa“ vármegye szépségkirálynője választást rendezte a legszebb nyolc éves lányok között. Monte Carloba. Magyarországon 1931. évtől van teken este Miss Európa, ahol körutjának első ünnepségek várják a párizsi választás győztesét. A cikk, novella, riport, számban. Egyes negyedévi előfizetők Budapest, VI., a beküldése ellenében Élet kiadóhivatala „-számot.

Eladó ház — a piactéren csendőrlaktanya áron eladó. a hely...

Riadó lakás — váti-ut 2. Széll Lajos p ucai s tern lakás és április en is kiad eyszinen.

A Hajduszoboszlói Takarékpénztár igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztviselői kara mély megilletődéssel és őszinte részvétellel jelenti, hogy az Intézetnek 45 éves korszakos érdemekben gazdag ügyésze és igazgatósági tagja

Dr. Malatinszky József

ügyvéd úr

közhasznú életének 76-ik évében folyó évi február hó 7-én, reggel 2 órakor csöndesen elhunyt. A megboldogult odaadó, lelkes munkásságával, elvülhetetlen érdemeket szerzett Intézetünk felvirágoztatására és vezetése körül. Temetése február hó 9-én, délután fél 3 órakor fog végbemenni a református templomban tartandó gyászszertartás szerint.

Hajduszoboszló, 1931 február 7.

Emlékét hálás kegyelettel őrizzük.

A hajduszoboszlói kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

7029—1930. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Gazdasági Bank R-T. végrehajtóknak Császi Lajos és neje Barbócz Lidia végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 4800 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíró területén levő, Hajduszoboszló m. városban fekvő s a hajduszoboszlói 439 sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz. 4127 hrzi alatt felvett $\frac{3}{16}$ részben Császi Lajos, $\frac{13}{16}$ részben Császi Lajosné Barbócz Lidia nevében álló a Bellekben VI. tized 470 sz. alatti 306 négyzetögl területű ház és udvarra 650 P kikiáltási árban azaz a feltétellel, hogy az árverés által 6. 8. sorsz. alatti Barbócz Ferenc (nős volt Herczegh Lidiával) javára bekebelezett holtig tartó haszonélvezeti szolgalmi jog nem érintik, amennyiben azonban az újabbban a szolgalmi jog benniarásával oly árban adnak el, mely a végrehajtó fentebb kitételeit követelését meg nem üti, az árverés hatályalanná válik és az ingatlan szolgalmi jog fenntartása nélkül a kifizető határnapon újabbban elárvereztetik, továbbá a hajduszoboszlói 3591. sz. tkvi betétben A. III. 1—6 sorsz. 13825—2, 13826, 13827—3, 13828—1, 13829—3, 13829—4. hrsz. alatt felvett ugyanannak a nevében álló a Keringő dűlőben levő 3 k. 136 négyzetögl területű szántó, ház és udvarra 1514 pengő 28 f. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1931. évi február hó 24. napján délelőtt 10 órakor telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t-c 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t-c. 147., 150. 170. §§; 1908: XLI. t-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §)

Hajduszoboszló, 1930. nov. 17. napján.

Dr. Bihary sk. elnök, kir. bir.

A kiadmány hitelül:
Szűcs, kezelő.

Csatlakozást kimondó árverési hirdetmény.

Dr. Péterfi János ügyvéd által képviselt Ligó Gépkereskedelmi R-T. árverést tüzező végrehajtó javára 1339 P 02 f., va amint az alábbiak mint csatlakoztatott végrehajtók javára. Dr. Schönfeld Miklós ügyvéd által képviselt Tolnay Béla és Társa javára 66 P 32 f., dr. Miklós Ármán ügyv. ált. képvis. Nagy Karolina javára 115 P, dr. Péterfi János ügyv. ált. képvis. öz. Szűcs Lászlóné javára 259 P 79 f., dr. Péterfi János ügyv. ált. képviselt Földesi Dezső javára 80 P, dr. Linder Oszkár ügyv. ált. képvis. Vacuum Oil Company R-T. javára 1534 P 46 f., dr. Bruck Hugó ügyv. ált. képviselt Üzemfelszerelési R-T. javára 180 P, dr. P. Papp Ernő ügyv. ált. képvis. Kovács Zoltán javára 175 P, dr. Wiener Samu ügyv. ált. képvis. Fábry és Riner jav. 2458 P 85 f., dr. Morvai Béla ügyv. által képvis. Hoffer Schranitz Clifton Schuttelworth javára 400 P, dr. Bró Károly ügyvéd által képvis. Bagi István javára 35 P, össz. 6243 P 44 f. követelés és járuléka erejéig a püspökladányi kir. járásbíró 1929. évi 6616 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1930. évi január hó 10-én elfoglalt 2500 P becslött ingóságokra a püspökladányi kir. járásbíró fenti számú végzésével az árverés elrendelteként, annak az 1908. évi XLI. t-c 20 §-a alapján fentírt, valamint zálogjogot szerzett más foglaltat javára is a végrehajtást szenvedő lakásán, Földesen leendő megtartására határidőül 1931. évi február hó 28. napjának délelőtt 10 órája tüzezik ki, amikor a bíróság elfoglalt traktor s egyéb ingóságokat a legelőbbi ígérőnek készpénz és ellenében, esetleg becsáron átul is el fogom adni s az árverést az árverés megtartását kérő végrehajtó kivételében is meg fogom tartani.

Püspökladány, 1931. évi jan. hó 26-án

Beczmann József

kir. bir. végrehajtó.

1380—1931.

Hirdetmény.

Arról szerettem tudomást, hogy a kereskedők nem tartják be pontosan a lugkó forgalomba hozatala tárgyában kiadott 98982—1928. K. M. sz. rendeletet.

A rendelet értelmében lugkó csak vásárlási engedély mellett adható ki. A vásárlási engedélyt a kereskedők 6 hónapig kötelesek megőrizni. Lugkókat csak kizárólag elhárításra alkalmas szilárd anyagból készült crös jót elzárható edényben szabad kiszolgáltatni.

A forgalomba kerülő edényeket halálfejjel és „mérge” jelzésű feltűnő címkével kell ellátni, továbbá az anyag nevének, mennyiségének, foktárának jelzésével és a csomagolást végző nevével (céggel) is el kell látni, a lezárás helyén pedig a fent említett halálfej és „mérge” jelzésű címkével oly módon kell leragasztani, hogy a tartály a címke eltávolítása nélkül felnyitható ne legyen.

Aki ezen rendelkezést megszegi, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással és 600 pengőig terjedhető pénzbírsággal büntetendő.

Hajduszoboszló, 1931. január 27.

Dr. Márton Gábor polgármester.

A hajduszoboszlói kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.
4987—1930. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Lovás Károly végrehajtónak Kovács Jánosné Rácz Zsófia végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 92 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíró területén levő Hajduszoboszló megyei városban fekvő s a hajduszoboszlói 4895 sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz. 770 hrszám alatt felvett Kovács Jánosné Rácz Zsófia nevében álló Bellekben II. tized 177. szám alatti 139 négyzetögl ház és udvarra 1200 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1931. évi február hó 24. napján délelőtt 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t-c 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1930. szeptember 21. napján.

Dr. Bihary s. k. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelül:
Szűcs, kezelő.

A hajduszoboszlói kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

5634—1930. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Lobstein Testvérek cég végrehajtónak Széles Sándorné szül. Tóth Zsófia végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 62 pengő 60 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíró területén levő Hajduszoboszló megyei városban fekvő s a hajduszoboszlói 7333 számú telekkönyvi betétben A. + 2. sorszám 7781—1. helyrajzi szám alatt felvett 2 hold 107 négyzetögl Széles Sándorné Tóth Zsófia nevében álló Böszörményi-uti dűlőbeni szántóra 1300 pengő; ugyanazon telekkönyvi betétben A. + 3. sorsz. 7787—3. hrsz. alatt foglalt ugyanannak nevében álló 1581 négyzetögl, ugyanottani szántóra 640 P, u a tkvi betétben A. + 4. sorszám 7787—5. helyrajzi szám alatt foglalt ugyanannak a nevében álló ugyanottani 1 hold szántóra 650 pengő kikiáltási árban s végül a hajduszoboszlói 7773. számú telekkönyvi betétben A. + 2. sorszám 7787—7. helyrajzi szám alatt foglalt ugyanannak a nevében állott, jelenleg Szöllősi József és neje Tóth Mária nevében álló ugyanottani 800 négyzetögl szántóra 325 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1931. évi február hó 24. napján délelőtt 11 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10% készpénzben, vagy az 1881. LX. t-c 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t-c 147., 150., 170. §§; 1908: XLI. t-c 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. t-c 25. §)

Hajduszoboszló, 1930. évi október hó 27. napján.

Dr. Verécsi s. k. kir. jb. bíró.

A kiadmány hitelül:
Szűcs, kezelő.

— Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél ugyunk reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a Ferenc József viz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában. A Ferenc József keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

1931—47. v. ght. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Pap Ernő ügyvéd által képviselt Stern Dezső javára 58 P 78 f. tőke és több követelés járuléka erejéig hajduszoboszlói kir. járásbíró 1930. évi 1848-2. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1930. évi október hó 10-én lefoglalt 1190 pengőre becsült ingóságokra hajduszoboszlói kir. járásbíró 5421—1930-2. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltok javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében: Hajduszoboszlón leendő megtartására határidőül 1931. évi február hó 14. napjának d. u. 3 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, cséplőgépek, varrógépek s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánítt.

Hajduszoboszló, 1931. évi jan. hó 15-én.

Páli Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

1931—90. v. ght. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Pap Ernő ügyvéd által képviselt Vég Lajos javára 485 P 73 f. tőke és több követelés járuléka erejéig hajduszoboszlói kir. járásbíró 1929. évi 7233-2. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1930. évi február hó 22-én lefoglalt 1290 pengőre becsült ingóságokra hajduszoboszlói kir. járásbíró Pk. 1203—1930-6. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltok javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében: Hajduszoboszlón leendő megtartására határidőül 1931. évi február hó 12. napjának délutáni fél 5 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, cséplőgép, magánjárógép, hévér, létra, tüzi fecskendő, szijjak, mázsa, deszka s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánítt.

Hajduszoboszló, 1931. évi jan. hó 15-én.

Páli Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

1202—1931.

Hirdetmény.

Tudomására hozom a város közönségének, hogy az országos betegápolási alap terhére foganatosítandó ingyen orvosi rendelésre igényjogosult szegényekről kimutatást készítettem, amelyet a városi orvosok rendelkezésére bocsátottam. Ezen kimutatás alapján az orvosi rendeléseket dr. Balás Endre városi ügyvezető orvos és dr. Simon József városi orvos urak végzik, még pedig a Kaba—debreceni-ut nyugali oldalán lakóknak, a tanyákon lakókat is beleértve dr. Balás Endre főorvos rendel, a Kaba—debreceni-ut keleti oldalán lakóknak a tanyákon lakókat is beleértve dr. Simon József városi orvos rendel.

Ingyen orvosi gyógykezelés céljára tehát a mai naptól a szegénységi bizonyítványok kiadása megszűnt.

Hajduszoboszló, 1931. január hó 24.

Dr. Márton Gábor, polgármester.

Mielőtt kedves leánya részére a menyasszonyi kelengyéket beszerezné, okvetlen jöjjön be a Béke Áruház Debrecen, Szentanna-utca 2.

szám alatti üzletünkbe, mert ott most minden cikket egyharmadával olcsóbban szerezhet be, mint eddig.

Néhány cikk a sok közül:

Egész nehéz crepp de schin minden színben — — — — —	5:50	Olcsó lepedő vászon 145 széles, vastag szálú — — — — —	1:85
Egész selyem georgette minden szín	6:80	Paplan lepedő vászon 180 széles	
Mosó bársonyok női — — — — —	2:80	finom szálú — — — — —	2:80
Ranona minden színben, báli ruhára	3:98	Damasztok békebeli jó minőségben	1:88
Prima kelengye vászon, igazán békebeli minőség — — — — —	1:10	6 személyes kávé garnitúra ajajuros	11:50
		Selyem brokát, paplan huzatra —	4:98
		Válódó bemberg-selyem, új minták	1:98

Ötven pengő értékű vásárlásnál az utiköltséget visszatérítem!

Hajduszoboszlóiak találkozóhelye**ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA**

BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utca 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202-43, 294-34. Sürgőnycim: Hotelist. Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyó víz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46. kocsikkal.

1071—1931.

Hirdetmény.

Felhívom azon háztulajdonosokat és bérlőket, akiknek udvarán nagyobb mennyiségű trágya, vagy szemét van felhalmozódva, hogy azt legkésőbb február hó végéig udvarukról hordassák ki.

Azok ellen, kiknek udvarán március elején nagyobb mennyiségű szemét, vagy trágya található, a kihágási eljárás meg lesz indítva.

Hajduszoboszló, 1931. január 25.

Dr. Márton Gábor, polgármester.

3506—1930. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbíró 1930. évi 6217. számú végzése következtében Dr. Beke Gusztáv ügyvéd által képviselt Gazdák Bizt. Szöv. javára 8:20 + 84 P s jár. erejéig 1930. évi nov. hó 14-én foganatosított kielégítési végrehajtás ujján le- és felülfoglalt és 1000 P-re becsült következő ingóságok, u. m.: cséplő garnitúra nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbíró 1930. évi 6095. számú végzése folytán hátr. tőkekövetelés, ennek kamatai, 1/3% válódij és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig, Hajduszoboszlón a végr. szenv. lakásán leendő megtartására 1931. évi február hó 11. napjának d. u. 3 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1930. évi dec. hó 21. napján.

Páli Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

Riadó szoba. Luther-utca 37. sz. alatt különbejárattal özv. Gargya Mártonnénál, szép utcai szoba kiadó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírói végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy dr. Somogyi Sándor ügyvéd által képviselt Singer és Wolfner Irodalmi Intézet javára folyó hó 14. napján, délután 2 órakor bírói árverésen el fognak adni: könyvszekrény könyvekkel, bőrgarnitúra, íróasztal, képek, ló, kocsi, szekér, tengeri stb. végrehajtást szenvedett VI. tized 393. szám alatti lakásán.

Páli Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

női fodrász-üzletemet áthelyeztem

a Művész-utcaról a Szilfákajla 561. sz. alá (a járásbíró utáni harmadik ház), ahol külön terem áll a nagybecsült vendégek rendelkezésére.

Ondolálás: 50 fillér.

Szíves pártfogást kér:

Kiváló tisztelettel:

Thobik Mátyásné.**Hirdessen a Független Hajduságban****TURUL-MOZGÓ**

Ma, vasárnap, február hó 8-án, délután 6 és este 8 órakor:

Csak 16 éven felülieknek!

Wolfson cirkusz

Regényes történet az arista világból nyolc felvonásban.

Főszereplők:

Hellen Allan és Seatta Gambini.

Az előadásokat cigányzenekar kíséri.

Risérő burleszk. Magyar Hivadó.